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A Kecskeméti Református Egyházközség kiadásában jelent meg  

 

 

KADA ERIKA: 

TÜNDÉR-HATÁRON TÚL 
ÁPRILY LAJOS VALLÁSOS KÖLTÉSZETE 

 című tanulmánykötete 

 

 

 Áprily Lajos születésének 130. és halála 50. évfordulójának évében, a 2017-es 
könyvhétre jelent meg a Kecskeméti Református Egyházközség kiadásában Kada Erika 
Tündér-határon túl című tanulmánykötete, mely a református költő-tanár, Áprily Lajos 
vallásos költészetét mutatja be. A Nemzeti Kulturális Alap támogatása mellett a kötet elnyerte 
a Magyar Írószövetség-CANON, Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata, valamint 
helyi cégek, magánszemélyek támogatását is, így a kettős jubileumi évben jelentős 
példányszámban vált elérhetővé az Olvasók számára.  
 

   
 

 
A kötet formai jellemzői 

 
 Méret: 145 × 235 mm;      Terjedelem: belív  184 oldal  +  táblaborító 
 Anyag: belív 130 g/m2 matt műnyomó;   
                         táblaborító: 170 g/m2 matt műnyomó + 2 mm-es szürkelemez 
 Nyomás: belív: 1 + 1 (fekete);   táblaborító: 4 + 0 
 Felületkezelés:  táblaborító egy oldalon matt fóliázva 
 Kötészet:  keménytábla-cérnafűzve  
   
 A díszkiadásban megjelent könyvet Bella Rózsa grafikusművész Áprily-verseket 
illusztráló rézkarcai teszik még értékesebbé. A kötet a kecskeméti szerző-illusztrátor 
alkotópár harmadik közös munkája. 
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A kötet kecskeméti kötődése 

 

 

 A könyv egyházközségünk általi megjelentetését egyrészt az indokolta, hogy tartalmi 
szempontból kötődik a reformáció kezdetének 500 éves jubileumához, másrészt a 
Kecskeméten élő embereknek az évfordulókon túlmenően is „közük van” Áprily Lajos 
költészetéhez, hiszen a kötet megjelenése Kecskemét múltjához fűződő emléket is ápol. Az 
erdélyi írónak Magyarországra települése után először városunkban jelent meg gyűjteményes 
verseskötete 1934-ben Az aranymosók balladája címen, még az Első Kecskeméti 
Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság gondozásában. Ez nagyban köszönhető az ország 
szellemi elitjét idevonzó, széles látókörű kecskeméti nyomdásszal és a köré sereglett neves 
írókkal, köztük a Protestáns Szemle-beli írótárssal, Németh Lászlóval kötött barátságának, 
akinek neves folyóirata szintén városunkban jelent meg ezekben az években.    
  
 
 

A kötet fogadtatása 

 

 

 A könyv külső borítóján és belső ajánlásaiban olvasható, hogy a téma feldolgozása 
irodalomtörténeti szempontból is régi hiányt pótol. Ezek egyike például, hogy a költő istenes 
verseinek elemzése önálló kötetben korábban még nem jelent meg. A kötetben található Dr. 
Bertha Zoltán PhD, a Károli Gáspár Református Egyetem docensének méltatása. A hátsó 
borítón Alföldy Jenő irodalomtörténész, kritikus, tankönyvíró, az Élet és Irodalom több 
évtizedes munkatársának ajánlása, valamint Szigeti Jenő professzor és Miklya Zsolt 
szerkesztő értékelése olvasható. Fontos megemlíteni, hogy örömteli fogadtatásban részesült 
úgy az Olvasók, a magyar történelmi egyházak, mind pedig az irodalomtörténészek részéről. 
  
 Eladott példányszáma alapján elmondható, hogy a kötet iránti érdeklődés felülmúlja a 
hasonló témakört feldolgozó művek keresettségét, melyben szerepet játszottak a 2017-2018-
ban megvalósult könyvbemutatók is. Ezek sorában figyelmet érdemel, hogy a hagyományos 
módon zajló alkalmak mellett nem egy középiskola rendhagyó irodalomóra keretében kérte 
érettségi előtt álló diákjai számára a kötet bemutatását. Ilyen alkalomra került sor például 
Dobozi Eszter igazgatónő meghívására a Kodály Iskolában, illetve az Áprily által egykor 
vezetett budapesti Baár-Madas Református Gimnáziumban is.  
    
 
 

A kötet felhasználhatósága 

 

 

 A könyvszerető Olvasók mellett a kötet felhasználhatóságának lehetőségét bővítette az 
irodalmi élet e szegmensét fogadni tudó tudományos érdeklődés is. Számos példány került a 
humán tudományokban érintett magyar felsőoktatás, illetve a keresztény egyetemek 
könyvtáraiba: hallgatókhoz, szakemberekhez, pedagógusokhoz.  A könyv jól hasznosítható az 
általános és középiskolai oktatás – irodalomtanítás és hitoktatás – területén is. E jellemzőinél 
fogva szerepel a Kecskeméti Tankerület Központ ajánló szakirodalmában is. A tapasztalatok 
azt mutatják, hogy sokirányú felhasználhatósága miatt a monográfia az évfordulókon 
túlmenően is komoly érdeklődésre tart számot.     
 
 
 
   

 



3. 
 

 
 

A kötet bemutatása határon innen és túl 

 
 A kecskeméti Katona József Könyvtár a könyv első bemutatását a 2017-es könyvheti 
rendezvényeinek sorába illesztette június 15-én, ahol várakozáson felüli számú érdeklődőt 
vonzott a költészetet és vallásos témát feldolgozó kötet. A költő szelleméhez illően meghitté 
varázsolódott esemény sikeréhez hozzájárult dr. Tokics Imre főiskolai tanár érzékletes 
méltatása, a szerzőpáros személyes közreműködése és a Katona József Könyvtár Nőikarának 
előadása egy Áprily-életműhöz kapcsolódó kortárs zenei mű ősbemutatójával. Hasonlóképp 
nagyban emelte a könyvbemutató színvonalát és hangulatát Révész László zongoraművész 
kíséretével Kada Melinda hegedűművész játéka, valamint Sirkó Anna és Sirkó László 
színművészek közreműködése is. A közönség első ízben tekinthette meg ebben az igényes 
környezetben azt a később vándorkiállításként szereplő anyagot, melyet a kötet illusztrátora, 
Bella Rózsa grafikus a kötetbe került Áprily-versillusztrációk eredeti rézkarcaiból állított 
össze.  
 
 A könyv első bemutatását számos hazai és határon túli könyvbemutató követte, 
melyeknek a továbbiakban is országos hírű, neves közreműködői voltak. A második 
könyvbemutatóra 2017. szeptember 22-én a kecskeméti XIII. Hunyadivárosi Napok 
megnyitóünnepségén került sor. A szerzőt és az illusztrátort ez a városrész vallja leginkább 
magáénak a közvetlen lakóhely és más kötődések kapcsán. A könyvet a Kecskeméti 
Református Egyházközség gimnáziumának tanára, Kovács Zoltán mutatta be. A szerző és 
Bella Rózsa illusztrátor mellett közreműködött a gimnázium két diákja, Pintér Ágnes és 
Makai Béla. Az illusztrátor felajánlásaként itt is sor került egy alkalmi kiállítás felállítására 
Bella Rózsa Pilinszky-díjas tanár, grafikusművész kötetben szereplő Áprily-
versillusztrációiból, ami ritka művészi élményt nyújtott a bemutató közönségének.  

 Szintén szeptemberre esett két bemutatkozás a fővárosban. 29-én a Magyar 
Írószövetség szakmai ajánlásával 2017-ben megjelent könyvek közös bemutatására került sor 
a Dohány utcai Magvető Café kávéházban. A rendezvényt megtisztelte jelenlétével és a 
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kötetek bemutatása révén aktív közreműködésével a Magyar Írószövetség elnöke, 
Szentmártoni János is. Az eseményről még aznap este rövid ízelítőt sugárzott a Duna TV 
Kulturális Híradója (http:médiaklikk.hu). Másnap, 2017. szeptember 30-án sok résztvevős 
művészeti műhelykonferenciára került sor a Budapesti Innovatív Gimnázium és 
Szakgimnázium termeiben, mely a minden év novemberében sorra kerülő keresztény 
művészeti hetek programját állította össze, keresve a rákövetkező év lehetőségeit is. A 
szerzőpáros ide is meghívást kapott az Áprily-kötet bemutatására, népszerűsítésére, ami több 
csatornán kínált további lehetőséget az Olvasókkal való későbbi találkozásokra.  

 2017. október 16-án Kada Erika könyvbemutatójával kezdődött Kecskeméten az 
Idősek Napja a Hírös Agóra színháztermében mintegy 700 fős közönség előtt. Ez alkalommal 
a Kecskeméti Katona József Színház művészei, Csombor Teréz, Sirkó László és Sirkó Anna 
tolmácsoltak részleteket a könyvből. Sirkó László, a rendezvény házigazdája igen szép 
szavakkal méltatta a könyvet, felidézve a könyvheti bemutató emlékezetes hangulatát is. Sirkó 
Anna teljes terjedelemben felolvasta Bertha Zoltán ajánlását. Ezt követő meglepetésként 
hívták fel a színpadra egy beszélgetésre a szerzőt, aki az Idősek Napjához igazodva Áprily ide 
ill ő versének előadásával is megörvendeztette a közönséget 
(http://hiros.hu/kecskemet/hirek/idosek-napja-az-agoraban).  
 
 2017. október 22-27 között a tanulmánykötet nagyszabású bemutató körúton eljutott 
az erdélyi olvasókhoz is Áprily Lajos életének erdélyi színtereire. Háromnapos nemzetközi 
konferencia keretében mutatták be Szőcs Ildikó igazgatónő meghívására a nagyenyedi 
Bethlen Kollégiumban, Székely Árpád igazgató úr meghívására a Kolozsvári Református 
Kollégiumban. Bíró Zsolt iskolaigazgató és Dr. Csiki Zoltán irodalomtörténész, az Áprily-
emlékház alapító igazgatója meghívására pedig Parajdon, a gyermekkor hőn szeretett 
helyszínén találkozhattak a kötettel a költőt még mindig meleg szívvel számon tartó helyi és 
környékbeli magyar Olvasók a Petőfi Sándor Művelődési Ház nagytermében. Csegzi Sándor, 
a Marosvásárhely-Kecskemét Baráti Társaság vezetője (Kecskemét Tiszteletbeli Polgára) 
szervezésében Kecskemét testvérvárosában, Marosvásárhelyen is örömmel fogadták a kötetet 
az érdeklődők a Vár épületében tartott könyvbemutatón.  
 
 Az erdélyi könyvbemutatókon szintén közreműködött a szerző és az illusztrátor. A 
könyvet Deák-Sárosi László bölcsészdoktor (filmesztéta, költő, nyolc könyv szerzője, az 
Országos Széchényi Könyvtár munkatársa) mutatta be, akinek a szerkesztésében CD is jelent 
meg Áprily címadó „Ének a Küküllőhöz” című megzenésített költeményével, mely zenei 
betétként az erdélyi és későbbi bemutatóknak is élményt adó színfoltja lett. A szerző mellett a 
felolvasás másik közreműködője itt is Makai Béla, a Kecskeméti Református Gimnázium 
diákja, a 2017-es Szép Magyar Beszéd Verseny Kazinczy-érmese volt. Az erdélyi útra 
segítőként velünk tartott Kerényi György, Kecskemét Megyei Jogú Város Határon túli 
kapcsolatok tanácsadója, de számos más személy segítette szervezőként, sofőrként, fotósként, 
videósként, kiállítási anyag felállítójaként, szállásadóként és más módon a könyv erdélyi 
népszerűsítését.   
 
 
 A kötet széles körű felhasználhatóságát mutatja, hogy 2017. december 4-én Alföldyné 
Dobozi Eszter igazgatónő felkérésére Kada Erika szerző a Kecskeméti Kodály Zoltán Ének-
zenei Általános Iskola, Gimnázium, Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola végzős 
diákjai számára tartott előadást a kötetben található verselemzés felhasználásával Áprily Lajos 
költészetéről. A nagysikerű, jó hangulatú, élénk érdeklődéssel övezett rendezvényt az 
intézmény magyar szakos és más pedagógusai is megtisztelték a jelenlétükkel.  
 
 Szakmai részről az Áprily-évfordulók rangos záróeseménye volt 2018 januárjában a 
Petőfi Irodalmi Múzeumban tartott kétnapos Áprily-konferencia, melyen a felszólalók 
sorában volt alkalmunk bemutatni a monográfiát az irodalom szakma jeles képviselői számára 



5. 
 

is. Külön örömünkre szolgált, hogy a rendezvényen Péterfy Sarolt irodalomtörténész 
személyében az Áprily-család egyik leszármazottja, más hozzátartozók és a család távolabbi 
tagjai, barátai is jelen voltak. Ekkor kapott meghívást a kötet a később megvalósult visegrádi 
bemutatóra.  
 
 2018 április elején Kecskeméten a Szent Család Plébánián volt egy könyvbemutató, 
melyen új közreműködőként Bajtai Mária, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság vezetőségi 
tagja mutatta be a kötetet, Makai Béla magas színvonalú, a részvevők által külön dicsért, 
kiemelt versmondásával.  
 
 Május 11-én a gyomaendrődi Határ Győző Városi Könyvtár szervezett nagyszabású 
könyvbemutatót, mely újabb televíziós nyilvánosságot is biztosított. Itt Bajtai Mária helyi 
vonatkozásokhoz is kapcsolódó színvonalas könyvismertetése mellett Radics Péter Kazinczy-
jelvényes középiskolás diákot vontuk be a közreműködők sorába. A fentiek a teljesség igénye 
nélkül azt mutatják, hogy − túl az évforduló évén − nem lanyhuló érdeklődés övezte 2018-ban 
is a kötet útját. Az illusztrátor felajánlásaként továbbra is minden egyes könyvbemutatón sor 
került egy alkalmi kiállítás felállítására Bella Rózsa Pilinszky-díjas tanár, grafikusművész 
kötetben szereplő Áprily-versillusztrációiból. 

 2018 szeptemberében lehetőséget kaptunk a kötet bemutatására új környezetben is, 
egy sok résztvevős művészeti műhelykonferencián a Budapesti Innovatív Gimnáziumban, 
ahol a minden évben sorra kerülő keresztény művészeti hetek programkínálatát gazdagította.   
  
 A kötet erdélyi bemutatásán túl a költő életének magyarországi helyszíneiről is sok 
meghívás érkezett. Így jutottunk el 2018. november 30-án az Áprily Lajos Alapítvány 
kezdeményezésére a visegrádi Mátyás Király Művelődési Ház közönségéhez. A régen várt és 
sok szempontból emlékezetes visegrádi könyvbemutatót már előre beharangozta Cseke 
Lászlóné megkapóan szép írása a kötetről, mely a novemberi Visegrádi Hírekben jelent meg. 
A könyvbemutató délutánján látogatóban voltunk Péterfy László Kossuth-díjas festő- és 
szobrászművésznél, az Áprily-unoka Jékely Adrienn („Ádika”) férjénél, akinek villája és 
alkotóműhelye Áprily Lajos egykori háza mellett áll az Áprily-völgyben Visegrád-
Szentgyörgypusztán.  
 
 Közel tíz éven át volt igazgatója Áprily Lajos a budapesti Baár-Madas Leánynevelő 
Intézetnek, ahol ma is hűen ápolják az emlékét. 2018. december 7-ére a kötetet bemutató 
összeszokott „kis csapat” ide kapott meghívást, ahol sajátos hangulatú könyvbemutató 
keretében az intézmény mai diákjai kaptak betekintést a költő vallásos lírájába 
(https://www.bmrg.hu/node/10470). 
 
 A Bács-Kiskun Megyei Költők és Írók Baráti Köre meghívására immár második 
alkalommal mutatkozott be a könyv a Hírös Agóra Művelődési Központban 2018. december 
8-án. Amellett, hogy a megjelenés óta eltelt időben a kötetet Visegrádtól Parajdig számos 
helyen bemutattuk, illő és örömteli élmény volt, hogy mind az első, mind pedig az ez 
alkalommal utolsónak szánt könyvbemutatónak a Kiadó helyszíne, egyben a szerző 
szülővárosa, Kecskemét adott otthont.   
  
 

A kötet visszhangja 
 

 A kötetről szép méltatások jelent meg a helyi sajtóban, s a kötet megjelenése az 
országos televíziós csatornák érdeklődését is felkeltette. Egy budapesti TV-felvételnek 
köszönhetően július végén félórás stúdióbeszélgetés során ismerhette meg a nagyközönség a 
könyvet és alkotóit a HatosCsatorna műsorában, mely az alábbi linken tekinthető meg: 
https://youtu.be/L5Tn-Oz2Tcw. A könyvről hírt adott az Áprily szülőföldjén működő erdélyi 
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regionális televízió (https://www.youtube.com/watch?v=uj4GHQ4osC0) és  másfél oldalas 
írással a Korondon megjelenő Hazanéző című folyóirat is.  
 
 A könyv megjelenésének írott sajtóvisszhangja sorából kiemelhető a Kecskeméti 
Lapok 2017. július 13-i számában megjelent írás Varga Géza tollából, az Új Szőlőskert 2017 
őszi számában megjelent nagyinterjú Bán Magdolna és Tasiné Bélteky Laura tollából és a 
Lyukasóra (a Magyar Írók Egyesületének folyóirata) 2017 novemberi számának kétoldalas 
elemzése Alföldy Jenő tollából.  
 
 Újabb televíziós szerepléssel járt együtt a 2018. májusi gyomaendrődi könyvbemutató 
(http://www.korostv.hu/index.php/hu/friss-msorok/2700-2018-05-26-08-08-58).  
 
 Az AGRIA című irodalmi, művészeti, kritikai folyóirat 2018-as nyári számában 
Bertha Zoltán tollából olvashattak bő ismertetést az olvasók az Áprily-monográfiáról (XII. 
évfolyam 2. szám, 245. old.).  
 
 A visegrádi könyvbemutató előtt egész oldalas írás jelent meg a Visegrádi Hírekben a 
kötetről (http://www.visegrad.hu/content/visegrad//1937/vh-2018-november.pdf?1541424934), mely 
széles körben felkeltette az érdeklődést. Hírt adott róla a Danubius Televízió (http://danubia-
televizio.hu/esemeny/kada-erika-tunder-hataron-tul-aprily-lajos-vallasos-kolteszete-cimu-konyv-
bemutatoja), mely megtisztelte jelenlétével is a visegrádi eseményt, felvéve a teljes bemutató 
anyagát.  
 
 A december 8-i kecskeméti könyvbemutatón Bárány István, a KTV operatőre készített 
filmfelvételt, és gazdag fotógalériával kiegészítve adott hírt róla a Hiros.hu online újság 
(https://hiros.hu/kultura/bemutattak-kada-erika-tunder-hataron-tul-cimu-konyvet).  
 
 2018. december 20-án féloldalas írás jelent meg a Petőfi Népében Sebestyén hajnalka 
tollából a kecskeméti könyvbemutató kapcsán a szerzőről, a kötetről és bemutatásának 
korábbi állomásairól.  
 
 Visszatekintve az elmúlt másfél év eseményeire és a kötet unikumszerű sajátosságaira, 
2019. január 8-án a Kecskeméti Televízió 19.30-kor kezdődő Múzsa című műsorában Kriskó 
János beszélgetett a szerzővel és alkotótársával, Bella Rózsa grafikusművésszel. 
(https://kecskemetitv.hu/musorok/muzsa/muzsa-53; 15.56 perctől)  
 
 

Olvasói visszajelzések 

 

 Az írott visszajelzések sorában kedves olvasói leveleket is őrzünk. Ezek közül – a 
szerző hozzájárulásával – a visegrádi Áprily’ Alapítvány kuratóriumi elnöke, Mezei Anna 
leveléből idézünk: „Első gondolatként a köszönetemet szeretném kifejezni… a sors úgy 
alakította az életemet, hogy Áprily Lajos jelentős szerepet játszott-játszik a munkámban… 
mint a visegrádi iskola igazgatója feladatomnak tekintettem, hogy a visegrádi gyermekek 
ismerjék költészetét, szellemét és amennyire lehetséges, hagyjon nyomot gondolkodásukban, 
érzelmeikben… az értékek megőrzése néha nehezebb, mint a felkutatása… Kedves Erika! 
Tanulmányod, könyved – az illusztrációkkal együtt – újabb bizonyítéka annak, hogy Áprily 
Lajos kimeríthetetlen forrás az „embernevelésre”. Olyan eszköztár, ami ahhoz nyújt 
segítséget, ami a laikusoknak (mint én is) információt, tudást kínál mind a vallási, mind  
irodalmi vonatkozásban. Jó lenne, ha elérné mindazokat, akik „hasznát” vehetik, nem csak 
saját maguk épülésére, hanem másokéra is...” (Mezei Anna, Visegrád, 2018. január 4.). 

 
 Szintén megkapó emberi-szakmai visszajelzés volt Ködöböcz Gábor, az AGRIA 
irodalmi, művészeti és kritikai folyóirat főszerkesztőjének 2018. decemberi levele: „Gyönyörű 
és unikumszámba menő könyvével bearanyozta a napomat… A kötet avatott ajánlóival egyetértve 
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magam is úgy látom, hogy a többszörös évfordulóra megjelent „ihletetten szép munka” ─ az Áprily 
Lajosról alkotott művészi-emberi portré gazdagításán túl ─ evangélium és esztétikum összefüggését is 
izgalmasan újszerű fénytörésben láttatja. Bella Rózsa szemet-lelket gyönyörködtető alkotásai is újfent 
a Reményiknél és Weöresnél megszólaló őstudást erősíthetik az olvasóban: „Istenben az ember sír fel, 
emberben örül az Isten”, illetve „Isten rajtad végtelen könny, Isten benned végtelen mosoly”. 
Ilyeténképpen a remekbe szabott tanulmánykötet akár ősvigasztalásszerű kapaszkodóként is sokak 
érdeklődésére tarthat számot. Szívbéli gratulációval…” (Ködöböcz Gábor, Eger, 2018. december 29.). 

 
 

A könyvbemutató sorozat utóélete 

 
 Örömmel említjük meg, hogy Bella Rózsa, a kötet illusztrátora előadási anyagot 
állított össze az Áprily-monográfia másfél évet felölelő könyvbemutatóinak főbb állomásairól 
sok fotóval, élménydús beszámolóval, s ezt beemelte rendszeres előadásai sorába. Első ízben 
a Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtár nagytermében az Idősek akadémiája sorozat 
keretében hallhatta ezt a közönség 2018. január 17-én.  
 
   

Kecskemét városát gazdagító ajándék 

 
 Nem várt hozadéka volt a kötet kiadásának, hogy az Áprily összes gyűjtemények 
szerkesztőjeként és az Áprily-életmű gondozójaként ismert, ma már idős Győri János a 
Tündér-határon túl című kötet elolvasása után, 2017 nyarán úgy döntött, hogy a Bács-Kiskun 
Megyei Katona József Könyvtár helytörténeti gyűjteménye számára ajándékozza az Áprily 
Lajostól személyesen kapott, a költő által bőrkötésbe köttetett és élete végéig őrzött kedves 
kötetét, Az aranymosók balladájának egy példányát, mely Kecskeméten jelent meg 1934-ben 
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság jóvoltából: „Ezzel a 
Kecskeméten napvilágot látott könyvvel… Áprily Lajos ajándékozott meg… Kada Erika 
lélekemelő és sorsosan időszerű munkája arra ösztönöz, hogy továbbőrizésre a Bács-Kiskun 
Megyei Katona József Könyvtárnak adjam át.” (Győri János, Budapest, 2017. július 19)  
 
 

Összegzés 

 

 A fentiekben a könyv kiadásának számos szakmai vonatkozását, tapasztalatát 
érintettük. Eredményessége nyilvánvaló, hiszen a nem kis példányszámban történt megjelenés 
tényén túl a kiadvány bekerült a könyvszakma vérkeringésébe, mára ismert és elérhető a téma 
iránt fogékony Olvasóközönség számára. Mind személyes megtapasztalásaink, mind a 
közelebbi és távolabbi környezet visszajelzései azt bizonyítják, hogy érdemes volt ezt az utat 
annak minden kihívásával és nehézségével, a kivitelezhetőség kezdeti bizonytalanságaival 
együtt bejárni. Mindez természetesen nem jöhetett volna létre a benyújtott pályázatokat 
elbíráló szakmai grémium melléállása, az alább is jelölt támogatók anyagi segítsége és a kötet 
hátlapján szereplő helyi cégek, vállalkozások és magánszemélyek támogatása nélkül. 
Köszönet érte. 
                                                 
                                                                           Varga Nándor elnöklelkész 
          Kecskeméti Református Egyházközség   
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SAJTÓVISSZHANG 

 

 
http://alfoldiregiomagazin.hu/2017/06/tunder-hataron-tul-nagyszabasu-konyvbemutatora-kerult-sor-a-
konyvtarban/ 
 

 
 
 
 
 
 
KECSKEMÉTI  LAPOK, 2017. július 13.  12. oldal: 
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HUNYADIVÁROSI  HÍRMONDÓ  (24 oldalas kecskeméti városrészi újság), 18. szám, 2017.; 9. oldal:  
 

 
 
 
 
 



10. 
 

 
ÚJ  SZŐLŐSKERT, a Kecskeméti Református Egyházközség Hírmondója, 2017/03, 92-95-oldal: 
 

 
 
 
 
http://keol.hu/kecskemet/tunder-hataron-tul-kecskemeti-konyvbemutato-erdelyben 
http://www.reformatus.ro/haromnapos-konferenciaval-emlekeztek-a-reformaciora-nagyenyeden.html 
http://www.reformatus.ro/haromnapos-konferenciaval-emlekeztek-a-reformaciora-nagyenyeden.html?page=2 
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https://hu-hu.facebook.com/KincsesKolozsvarEgyesulet/ 
 
 

 
 
 
 
 
https://eszm.ro/2017/10/21/aprily-a-hazanezo-es-a-kukullo/ 
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Kada Erika könyvbemutatójával - Idősek Napja az Agórában | HIROS.HU   
http://hiros.hu/kecskemet/hirek/idosek-napja-az-agoraban 
 
 

 
 

 
 
 
 

LYUKASÓRA, a Magyar Írók Egyesületének folyóirata, XXVI. évf. VII. 2017/7, 2-5.oldal: 
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HAZANÉZŐ, a korondi FIRTOS Művelődési Egylet folyóirata , XXIX. évf. 1-2. szám, 2018., 9-10. oldal 
(lásd a címoldali tartalomban is): 
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https://www.gyomaendrod.com/programok/konyvbemutato-es-kiallitas-13761 
 

 
 
 
 
 
http://montazsmagazin.hu/unnepi-konyvhet-es-konyvvasar-kecskemeten/ 
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AGRIA című irodalmi, művészeti, kritikai folyóirat 2018-as nyári számában Bertha Zoltán írása (XII. évfolyam 2. 
szám, 245. old.)  
 

     
 
 
Visegrádi Hírek, 2018. novemberi szám:  
 (http://www.visegrad.hu/content/visegrad//1937/vh-2018-november.pdf?1541424934)  
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Hiros.hu online újság, 2018. december 8.: 
 https://hiros.hu/kultura/bemutattak-kada-erika-tunder-hataron-tul-cimu-konyvet 
 
 

 
  
 
 
 
Petőfi Népe, 2018. december 20., 15. oldal, Sebestyén hajnalka írása (fotó: Bús Csaba): 
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A kötet megjelenésének helytörténeti hozadéka  
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(Győri János irodalomtörténész és Kada Erika, Centrál Kávéház, Bp., Károlyi utca, 2017. július) 
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OLVASÓI VISSZAJELZÉS 

 

 
 
 

 

TELEVÍZIÓS FELVÉTELEK 

 
HatosCsatorna, Budapest, 2017. július 29-i adás (30 perces stúdióbeszélgetés a Vallás és kultúra sorozatban):  
https://youtu.be/L5Tn-Oz2Tcw 
 

 
(A kecskeméti alkotópáros: Bella Rózsa grafikusművész, Pilinszky-díjas tanár és Kada Erika író, újságíró) 

 
 
Duna TV, Kulturális Híradó, 2017. szeptember 29. (a Budapest, Dohány utcai könyvbemutatótól készült 
összeállítás visszakereshető a http:médiaklikk.hu portálon). 
 
Sóvidék Televízió, 2017. október 30. (erdélyi könyvbemutatóról szóló interjú Parajdon):  
https://www.youtube.com/watch?v=uj4GHQ4osC0 
 
Körös TV 2018. májusi 25-i adása (Gyomaendrődi könyvbemutató): 
http://www.korostv.hu/index.php/hu/friss-msorok/2700-2018-05-26-08-08-58.  
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Danubia Televízió: Előzetes, illetve ők készítették a teljes bemutató DVD-felvételét 
http://www.danubia-televizio.hu/esemeny/kada-erika-tunder-hataron-tul-aprily-lajos-vallasos-kolteszete-cimu-
konyv-bemutatoja 
 

 
 

 

 
KECSKEMÉTI TELEVÍZIÓ, Stúdióbeszélgetés az alkotópárossal Kriskó János vendégeiként a Múzsa című 
kulturális magazinban, 2019. január 8. 19.30 óra:https://kecskemetitv.hu/musorok/muzsa/muzsa-53; 15.56 p. 
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FOTÓGALÉRIA 
ÍZELÍTŐ KÉPEKBEN A KÖNYVBEMUTATÓKRÓL 

 
2017. június 15. Kecskeméti Katona József Könyvtár könyvheti programja: 

 

 
 

(Sirkó László, Sirkó Anna színművészek, Bella Rózsa grafikusművész, Dr. Tokics Imre főiskolai tanár és Kada Erika író) 

 

 
 

(A könyvbemutató emlékezetes színfoltja volt a költő Annának hívták című versciklusára komponált kórusmű ősbemutatója) 
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2017. szeptember 22. Kecskemét, a Hunyadivárosi Napok keretén belül: 

 

 

(Pintér Ágnes, Makai Béla, Kada Erika, Kovács Zoltán, Bella Rózsa és Baloghné Szabó Anita konferanszié) 
 

 

 

2017. szeptember 29. Bp., Írószövetség könyvbemutatója a Magvető Caféban: 

 

 
 

(A mikrofonnál Szentmártoni János, a Magyar Írószövetség elnöke mutatja be a könyveket) 
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(A kávéházi könyvbemutató meghívottai között balra Kada Erika) 
 

 

 

 

 
 

(A Magyar Írószövetség szakmai ajánlásával 2017-ben megjelent könyvek sorában a „Tündér-határon túl”) 
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ERDÉLYI KÖNYVBEMUTATÓ KÖRÚT 

 

2017. október 23. Bethlen Gábor Kollégium, Nagyenyed: 

 

 
 

 

 
 

(Bella Rózsa, Deák-Sárosi László, Kada Erika, Makai Béla) 



25. 
 

 

 
 

 

 
 

(Nagyenyeden a konferencia egyik szünetében régi és új ismerősökkel a szerző) 
 

 

 

2017. október 24, Kolozsvári Református Kollégium: 
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(Makai Béla, Kada Erika, Deák-Sárosi László, Bella Rózsa és Kiss-Cserey Zoltán iskolalelkész) 
 
 

 
 

(Kedves meglepetés volt a kolozsvári könyvbemutató zenei színfoltja:  
Székely Árpád, a Kolozsvári Református Kollégium igazgatója vezényelte a kollégium kórusát) 

 
 

 
Kolozsvári csoportkép:  

Deák-Sárosi László és felesége, Székely Árpád igazgató, Kerényi György,  
Kada Erika, Makai Béla, Bella Rózsa és férje, valamint Kiss-Cserey Zoltán 
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2017. október 25. Marosvásárhely, Vár, B épület: 

 

 
 

 
 

 
 

(Kerényi György, a Kecskemét-Marosvásárhely Baráti Kör elnöke, Kada Erika szerző és jobb szélen  
Csegzi Sándor, a Marosvásárhely-Kecskemét Baráti Társaság elnöke, Kecskemét Tiszteletbeli Polgára) 
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2017 október 26. Parajd, Petőfi Sándor Művelődési Ház: 

 

 

 
 

(Bíró Zsolt, a parajdi Áprily Lajos Általános Iskola igazgatója konferálja fel az eseményt,  
melyen Áprily-versek előadásával az intézmény népviseletbe öltözött diákjai is közreműködtek.) 
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(Bíró Zsolt iskolaigazgatóval, a könyvbemutató szervezőjével a parajdi Petőfi Sándor Kultúrotthon előtt) 



30. 
 

 
 

(A parajdi Áprily-emlékháznál) 
 

 

 
 

(A parajdi Áprily-emlékháznál Csiki Zoltán igazgatóval, aki balról a második.) 
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KÖNYVBEMUTATÓK AZ EMLÉKÉV UTÁN 

 
 

2018. április 3. Kecskemét, Szentcsalád Plébánia: 

 

 
 

(Kada Erika mellett a kötetet bemutató Bajtai Mária, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság vezetőségi tagja látható.) 
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2018. május 11. Gyomaendrőd, Határ Győző Városi Könyvtár: 

 

 
 

(Bella Rózsa, Bajtai Mária, Kada Erika és a közreműködő Radics Péter, Kazinczi-jelvényes diák) 
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2018. november 30. Visegrád 

 

 
 

(Visegrádon Áprily sírjánál Bajtai Máriával, Bella Rózsával, Radics Péterrel és Márton Józseffel 2018. november 30-án) 
 

 
 

(A könyvbemutatónak helyszínt adó Mátyás Király Művelődési Ház és Városi Könyvtár épülete előtt) 



34. 
 

 
 

(A visegrádi könyvtárban tartott könyvbemutató) 
 

 
 
 

 
 

(Visegrádon a Danubia Televízió felvétele közben) 
 



35. 
 

 
 

(Látogatóban Visegrádon az Áprily-családtag Péterfy László festő- és szobrászművésznél) 
 

 

2018. december 7. Budapest 

 

 
 

(A Baár-Madas Református Gimnáziumban Bella Rózsával, Bajtai Máriával és Radics Péterrel) 
 

 
 

Rendhagyó irodalom órán a Baár-Madas Gimnázium diákjai 2018. december 7-én 
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(A Baár-Madas Gimnáziumban Áprily igazgató úr egykori tablója, illetve szobra előtt) 
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2018. december 8. Kecskemét 

 

 
 

(Kecskeméten a Hírös Agórában Szokolay Zoltánnal, Bella Rózsával és Radics Péterrel 2018. december 8-án) 

 

      
 

 
 
 

 
 

(Szokolay Zoltán méltatja a könyvet a szerző szülővárosában tartott, utolsónak szánt könyvbemutatón) 
 


